

# Уберем урожай быстро и без потерь

Пришла уборочная стадия на поля нашего района. В ряде хозяйств почти одновременно подоспели рожь, ячмень, горох. В некоторых местах хлеба полегли, перепутались. Так случилось, например, в совхозах «Угольщик», «Черкасовский». Да и у нас, в «Бурлаковском», механизаторам предстоит преодолеть большие трудности.

Каждый комбайнер хорошо понимает, что не тот хлеб, что в поле, а тот, что в амбаре. Чуть упустил время, зерно недоберешь. На отдельных участках хлеба начали осыпаться.

В нашем отделении нагрузка на каждый комбайн составит примерно 250 гектаров зерновых. Мы вполне справляемся своими силами, выручает групповой метод работы уборочных агрегатов. Наша механизаторы уже приворовились трудиться вместе, и выработка у каждого высокая. Ведь групповой метод — наиболее прогрессивный, экономичный. Он упрощает обслуживание комбайнов.

У нашего совхоза огромные поля. Если одновременно комбайны действуют во многих местах, то труде организовать техническое обслуживание машин. «Летучек» мало, да и те содержатся на центральной усадьбе. Механики не успевают побывать у каждого комбайна. Теперь другое дело. Группу машин обслуживать легче. Число подвозчиков горючего сократилось, по меньшей мере, вдвое. А простое по их этике, как правило, не бывает. Высвободился транспорт, появилась возможность часть машин использовать на других работах. При групповом методе проще наладить культурно-бытовое обслуживание механизаторов.

Как же у нас организуется уборка? Прежде всего составляется детальный план жатвы. При групповом методе, когда на поле много машин, без четкой координации их работы не обойтись. К составлению плана привлекаются и специалисты, и механизаторы, и партийная и профсоюзная организации отделения. План — основной документ на период жатвы. Конечно, жизнь может вносить в него изменения. Так, мы отдаём должное раздельной уборке, которая позволяет высвобождать тракторы. У нас достаточно навесных жаток. Но все машины сейчас уже подготовлены к прямому комбайнированию.

У передовых полеводов существует правило: комбайн с поля, плуг в борозду. Важно оборудовать тракторные волокушки, чтобы сразу же, вслед, очищать поля от соломы и перепахивать. В этом надежная гарантия урожая будущего года.

Нет слов, от опыта комбайнера во многом

зависят потери на уборке. Речь идет не о том, что не следует допускать простое. Каждая поломка должна расцениваться как чрезвычайное происшествие и немедленно устраняться. Надо правильно эксплуатировать машину. У меня СК-3, он уступает новым комбайнам, которые значительно совершеннее. Однозначно есть и общие особенности. Например, на неровностях зерно скапливается по краям решет, теряется. Нужно сбавлять скорость, работать на тихом ходу. Есть и другие приемы, которые известны механизаторам. Важно соблюдать передовую технологию производства работ.

Комбайнера наравне со всеми несет ответственность за потери из-за пути зерна с поля до хранилищ. Необходимо добиваться, чтобы за каждым уборочным агрегатом были закреплены постоянные шофёры и машины, контролировать их работу. Это, несомненно, повысит ответственность людей за уборку, а срёдование сделает наиболее активным, действенным.

Несколько слов об обслуживании механизаторов, о заботе о людях. Не секрет, еще не везде налажена четкая оплата труда, с опозданием вводится премиальная система, хотя на этот счет есть решение партии и правительства о повышении материальной заинтересованности механизаторов совхозов и других государственных предприятий.

А. ИГНАТЬЕВ,

Герой Социалистического Труда,  
комбайнера совхоза «Бурлаковский».



А. ИГНАТЬЕВ